

Чеченские снайперы

...Капитан Серега Клеменко (*фамилия изменена - О.П.*), видный высокий парень, плакал. Сегодня он провожал на "дембель" своих солдат. Только вчера они вышли из боя на подступах проклятой "Минутки". На смену счастливым прибыло молодое пополнение. Серега, оставаясь воевать, провожает домой друга - прапорщика Диму. Фронтвые сто грамм, объятия, салют из автоматов. Серега не утирает слезы, только хрипит простуженным голосом: "Будем жить!" Вечером он снова пойдет вперед, к "Минутке". Сейчас, у полуразрушенного дома, момент расслабухи. Место действия - город Грозный, до передовой два километра.

Два дня назад Сергей и Дима убили снайпершу, державшую под обстрелом полквартала на восточной окраине Грозного. Это была жуткая игра, в которой побеждает тот, кто успеет выстрелить быстрее.

...Она действительно играла с капитаном. Сергей стал для снайперши слишком хорошей мишенью, чтобы убить его сразу. Как гурман перед добрым антрекотом, она ждала. Сергей знал, что виден для врага. Шел, не пригибаясь. Пули ложились точно под ноги. Такая игра на живца.

Чуть сзади занял позицию "прапор" Дима. Он искал позицию стрелка боевиков. Наконец, снайперша "раскрылась" - блеснула оптика. Автоматная очередь расколола ее голову надвое. Игра закончилась.

Сергей и Дима обыскали труп молодой женщины. В кармане нашли документ - пластиковую карточку: "Санабаева Зара Гебертовна, 1975 года рождения, чеченка, уроженка Южно-Казахстанской области". Она приехала убивать российских солдат за деньги.

В Грозном снайперов хватает с избытком. На стороне боевиков воюют биатлонистки, которых еще в прошлую войну прозвали "белыми колготками". Одна снайперская пара, при хорошо подготовленных позициях, может держать под обстрелом целый квартал города и противостоять армейской роте или даже батальону. Аслан Масхадов отдал приказ оборонять Грозный силами снайперов и мобильных отрядов. "Белые колготки" получают гонорары за каждого убитого солдата и офицера. Учетчики кропотливо фиксируют работу снайперш, им же помогают корректировщики. По некоторым данным, в блокированном городе находится около двухсот снайперов, среди которых много женщин. Боевики сознательно завышают их число, стремясь запугать солдат, и регулярно выходят в эфир на частоте федералов.

Во время очередной словесной перепалки в эфире снайперша "Жанна" пообещала солдатам из бригады внутренних войск убивать военных. "Офицеров буду валить в голову, прапорщиков - в яйца, солдат - по ногам". Снайперы боевиков действительно стремятся попасть в ноги, чтобы затем истребить тех, кто придет раненому на помощь. Во время одного из боев на улице, примыкающей к 3-му микрорайону Грозного, подобным образом был ранен солдат. Его товарищи, укрывшись за стеной, пытались вытащить истекающего кровью бойца веревкой. Снайпер боевиков несколько раз перебивал веревку пулями. Солдата удалось вынести из-под огня только после того, как по дому, где засел стрелок, стали бить гаубицы. Дом рухнул, похоронив под собой чеченского снайпера. Раненый солдат потерял много крови, но остался жить. Под плотным огнем он умудрился сделать себе перевязку и вколоть в ногу промедол.

По словам командиров подразделений, с которыми я беседовал на передовой, стрелковая подготовка снайперов боевиков на высоком уровне. Во время одного из боев в Грозном снайпер противника за несколько минут лишил "зрения" сразу три боевых машины военных - прицельным огнем были разбиты триплекса и фары.

Военные борются проверенными методами. Скажем, по дому, в которых укрылись снайперы боевиков, ведется ураганный огонь до тех пор, пока он не рухнет. В Грозном применяются даже тактические ракетные комплексы "Точка-У". К примеру, после попадания одной ракеты блочная девятиэтажка складывается будто карточный домик. Такая тактика помогает избежать еще больших потерь. Кроме того, с "белыми колготками" успешно разбираются специалисты из "Альфы" и антиснайперские отряды. Жестокость снайперш вызывает ответную реакцию у военных. Редкий снайпер, которого удастся взять в плен, доживает до фильтрационных пунктов в Моздоке и Урус-Мартане. В лучшем случае, их уничтожают при попытке к бегству или же

расстреливают прямо на передовой.

Мотострелковый полк ценой больших потерь брал несколько улиц и отходил назад. В разбитой девятиэтажке засело сразу три женщины-снайпера, которые подстреливали наших солдат. Командир по рации вызвал "старшего брата" - тяжелую артиллерию. Снаряды легли точно в окно. Штурмовая группа моментально ворвалась в дом и захватила в плен раненых и контуженных снайперш. На прикладе каждой было много зарубок. Солдаты, мстя за погибших товарищей, повесили их здесь же. Теперь окоченевшие трупы снайперш раскачиваются на ветру.

Что удивительно, среди боевиков встречаются и русские женщины, которые хотят заработать, убивая наших солдат. Бойцы "Альфы" захватили в плен русскую снайпершу Наташу (вполне возможно, что это не настоящее имя) вместе с учетчиком. Спецназовцы устроили засаду прямо на одной из "лежек" снайперши. Ее допрашивал сотрудник ФСБ из бригады внутренних войск. Оказалось, 21-летняя девушка, бывшая спортсменка, приехала в Грозный из Москвы. Проживала в районе метро "Войковская". На допросе она плакала, просила не расстреливать, говорила, что с октября месяца ищет пропавшего без вести мужа-чеченца. Наташу отправили для разбирательств в Моздок, хотя офицеры хотели расстрелять ее на месте.

Судя по последним событиям, военные научились противостоять снайперам боевиков в условиях городских боев. Боевики продолжают удерживать дома в центре Грозного. Из многоэтажек охоту на солдат ведут "белые колготки". Несмотря на это, войска неумолимо двигаются вперед, сжимая кольцо окружения. Многие снайперши пытаются выйти из города под видом мирных жителей. Они заранее запасаются документами. Случается, что "белых колготок" вычисляют благодаря агентуре и бдительности омонцовцев и собровцев на блок-постах. И все же некоторым профессиональным стрелкам пока удается выбраться из Грозного. Впрочем, спецслужбы ловить их будут долго и упорно - на совести снайперш десятки жизней наших солдат.

Автор: Артур Скальский © <http://www.ytro.ru/> СТРАНА, РОССИЯ 👁 7411 02.02.2000, 15:56 📌 258

URL: <https://babr24.com/?ADE=52321> Bytes: 6054 / 6040 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyayr.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)